

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 5/2/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Σημαντικά προβλήματα για τους επαγγελματίες οδηγούς ταξί λόγω των μέτρων πρόληψης για τον κορωνοϊό και απειλή συρρίκνωσης του κλάδου»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Ένας από τους κυριότερους επαγγελματικούς κλάδους που εθίγη, τόσο σε επίπεδο οικονομικό, όσο και στον ίδιο τον τρόπο λειτουργίας του επαγγέλματός του, είναι ο κλάδος των επαγγελματιών οδηγών ταξί. Όπως επισημαίνουν και οι εκπρόσωποι του κλάδου (π.χ. βλ.: <https://www.youtube.com/watch?v=SJ3cr4i8NjY>), η κίνηση στις μεταφορές με ταξί οχήματα είχε γνωρίσει πτώση, ήδη προ της επέλασης της πανδημίας του ιού «Covid-19». Η πανδημική κρίση όμως, με τα συνεχόμενα περιοριστικά μέτρα κυκλοφορίας («lockdown»), εδώ και αρκετούς πλέον μήνες, αναμένεται να επιφέρει θανάσιμο πλήγμα στον εν λόγω επαγγελματικό κλάδο, εξαιτίας της απότομης και ξαφνικής μείωσης της κίνησης. Είναι, δε, αυτονόητο ότι, σε τουριστικά ιδιαίτερα μέρη και τόπους αναψυχής, η πτώση της τουριστικής κίνησης, κατά το έτος 2020, προξένησε ένα ακόμη σημαντικό χτύπημα στους οδηγούς ταξί των περιοχών αυτών, με τεράστια σε πολλές περιπτώσεις μείωση του τζίρου και των εσόδων τους. Επιπροσθέτως, μάλιστα, πρέπει να επισημανθεί ότι και τα αυστηρά μέτρα, που αφορούν στον περιορισμό της επιβατικής δύναμης (αριθμού πελατών) των ταξί, όπως για παράδειγμα, η ουσιαστική και ήδη θεσμοθετημένη κατάργηση της θέσης του συνοδηγού, λειτουργούν αποτρεπτικά στους εν δυνάμει επιβάτες, ελαττώνοντας, έτσι, ακόμη περισσότερο την διάθεση για αναζήτηση ταξί από τους πολίτες, προκειμένου για μετακίνηση.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε, άμεσα, προς αποκατάσταση των οικονομικών και άλλων ζημιών που προξένησαν στον επαγγελματικό κλάδο των οδηγών ταξί τα επιβληθέντα περιοριστικά μέτρα λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, με σκοπό την επίρρωση και κατ' ουσίαν, διάσωση του εν λόγω κλάδου;

2. Οι αυστηροί περιορισμοί που ισχύουν στον αριθμό επιτρεπόμενων επιβατών επί των οχημάτων ταξί, με δεδομένο ότι είναι ήδη ελάχιστοι οι επιβαίνοντες πελάτες, υπάρχει πρόθεση από μέρους σας να διατηρηθούν καθ' όλη τη διάρκεια της πανδημικής κρίσης ή ακόμη και μετά τη διάρκειά της; Αν ναι, για πόσο ακριβώς χρονικό διάστημα θα συνεχίσουν οι άνω περιορισμοί;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου